



# 市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会 以主题教育新成果推动 政协工作更加富有成效

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。

会上,市政协党组成员紧扣会议主题,在精心准备的基础上,深刻查摆主题教育检视的问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,既找理

论短板、工作弱项,又找思想差距、作风不足,检视问题准确全面,剖析根源深刻透彻,相互批评坦诚中肯,整改措施务实具体,充分体现了高度的政治责任意识 and 一抓到底的态度决心,达到了红脸出汗、排毒治病的效果。

会议提出,要巩固专题民主

生活会和主题教育成果,带头强化理论武装,把学习成果转化为谋划工作的具体思路和破解难题的措施办法;带头坚守政治品格,把树牢“四个意识”、做到“两个维护”体现到政协工作的方方面面;带头履行党建责任,以党建引领履职,推动党建工作与业务工作深度融合;带头狠抓工作

落实,聚焦市委市政府重大决策部署和改革发展民生的热点难点问题,坚持建言资政与凝聚共识双向发力;带头加强作风纪律建设,以主题教育的新成果推动市政协工作做得更加扎实、更加富有成效。

会议要求,要按照中央和省委、市委部署安排,坚持以问

题为导向,把“改”字贯穿始终,持续抓好问题的整改落实。要将之前已形成的问题清单,民主生活会查摆出来的问题以及相互批评提出的意见,再重新梳理汇总,建立整改台账,细化整改措施,形成常态化解决问题机制,努力实现主题教育成果的最大化。

解民忧 纾民困 暖民心

## 巩义“一元公交”直通偏远农村

本报讯(郑报全媒体记者谢庆 通讯员 郝琳琳 文/图)“公交车真是好,一天两趟官殿跑,一块钱真不多,比打车强得多”“为巩义市大峪沟一和沟公交车开通点赞!”最近,巩义市官殿村及和沟村村民的称赞,把交通部门的党员干部与镇村老百姓的心越拉越近。

客车开到家门口,抬脚上车,说走就走,票价只需一元钱。村民能够享受这样的出行便利,得益于巩义市交通运输部门在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中的察实情、出实招、见实效。



新中镇5条农村客运线路之一的岭沟站

### 解决乡村“最后一公里”出行难

主题教育开展以来,巩义市交通运输部门围绕群众反映强烈的“出门见路、抬脚上车,最后一公里出行难”问题,找准调研整改方向,把扎实做好“村村通”客车提质升级作为重点课题深入调研落实整改。党员领导干部带头走访巩义市15个乡镇5个街道办事处200多个行政村,摸底排查,掌握各村常住人口及各年龄段人群、外出务工人员、居住分布、村民日常出行方式、学生人数、各村人口集聚地到客运运营线路之间

的距离等第一手资料。

运管部门结合人口分布、地形地貌以及各镇行政村道路运营状况等标准选定运营车型,建立全市村村通客车台账、脱贫村通客车台账、各镇行政村基本情况台账等,并完善通客车信息,真正把情况摸清、把问题找准、把经验学透、把思路理清、把措施定实。他们立足巩义市实际,制定出切实可行的工作方案,探索出一系列运营办法。巩义市政府下拨专项资金170万元,购置

7辆客车,交通运输局又抽调其他农客公司5辆城乡客车,全部充实到村村通客车提质升级工作中。

目前巩义全市共开通“一元公交”线路25条,覆盖全市11个乡镇96个行政村,重点解决困难村、偏远村近10万群众坐车难问题。在全市所有脱贫村、示范镇行政村显著位置设置了美观、醒目、实用的村村通候车站牌83个,提供二维码查询功能,方便群众了解车辆运营信息。

### 逐步实现“全域公交一元化”

随着“村村通客车提质工程”的不断推进实施,这个群众关注度较高的问题“堵点”打通了,偏远农村群众“出行难”“出行贵”问题迎刃而解,也为今后逐步实现巩义“全域公交一元化”提供经验借鉴、

打下坚实基础。

立足城市公交服务,针对群众反映较多公交出行问题,巩义市立行立改,采取了一系列“解民忧、纾民困、暖民心”行动。在学生上下学高峰期加开通往香玉幼儿园、青龙山小学

的区间车,解决这两处学生乘车难、家长接送难问题;推出“云闪付”一分钱扫码乘公交优惠乘车政策,让群众得实惠;在市区汽车站和社保服务大厅设置公交卡自动充值机,方便群众办理公交卡充值业务。

从“赤脚医生”到村党总支书记

## 张文喜:我的初心 就是让老百姓过上好日子



在黄河南岸的郑州市惠济区,有一位年逾花甲的老医生、老党员、老书记,50年来,他从乡村“赤脚医生”到区人大代表,村党支部副书记、书记,村党总支书记,始终是全村4000多名群众心中的“主心骨”。他就是惠济区新城街道贾河村村医、村党总支书记张文喜。 郑报全媒体记者 李娜

### 医者仁心 村民的健康我放不下

张文喜自幼随祖父学医,17岁初中毕业即进入村卫生所边学习边工作。自此,救死扶伤成为张文喜矢志不渝的追求。在从医的数十年里,一个焦灼的电话、一通急切的敲门,都是出发的信号,无论酷暑严寒,他都义无反顾,出现在最需要他的病人面前。他说:“作为医生,医德大如天,救死扶伤、治病救人是使命、是天职,村民的健康我放不下”。

1987年,张文喜当选贾河村党支部副书记,之后又担任村党总支书记等职务,工作任务更加繁重。可无论村里事务多么繁忙,他宁愿牺牲休息时间为群众把脉问诊。30年来,他坚持每年分批为全村60岁以上老人免费进行体检并跟踪治疗,为患有心脑血管病的老年病人建立档案,为全村低保户、贫困户免费诊疗。

### 以上率下 致富不帮贫不能当干部

2003年12月,张文喜全

票当选村党支部书记。

上任伊始,为优化村“两委”班子建设,他提出在村干部选拔上的“三条标准”:治不好一个家不能当组长,治不好一个组不能进村委会,致富不帮贫不能当干部。十几年来,贾河村从村到组,再到村民代表,所有干部都是按照这个标准进行选拔,推选出来的干部深受群众拥护。

张文喜上任后,在充分征求意见的基础上,进行细化完善,形成惠济区第一套比较完备的《村规民约》,并印制成册、逐户发放。在张文喜的带领下,全村人心向善、乡风和谐,村集体经济持续壮大,群众收入不断增加,村容村貌也发生翻天覆地的变化。

张文喜说:“我的初心,就是让老百姓过上好日子。当医生的时候是如此,当村干部还是如此。”正是这一份坚守,张文喜先后被评为省、市劳动模范,区十佳村干部、优秀共产党员。贾河村先后获得“河南省生态文明村”“郑州市生态文明村”等荣誉称号。